

二十大时光·共学二十大精神

党的二十大报告
在我市各界引发热烈反响

绷紧安全生产这根弦

本报讯(吴小翠)日前,市委副书记、市长周春海深入桐城、桐山、管阳开展安全生产暨消防安全大检查活动。副市长郑兴邦参加检查活动。

周春海先后实地察看江边村闽威填海项目、西阳村老人桥文物保护及小路社区木屋毗邻区消防改造等工作开展情况,深入了解在建项目进展,仔细检查生产安全、文保安全和消防安全责任落实情况,并就检查发现的问题进行现场协调研究,对下一阶段工作提出要求。

在闽威填海项目施工现场,周春海在听取了项目施工进展、安全生产及存在问题的工作汇报后,要求各相关部门统筹协调各方资源,落实各类要素保障,大力推进安征迁工作,同时要抓好安全生产工作,落实好项目的运输安全和施工安全,确保项目按时有序开展。

管阳镇西阳老人桥建于明正德年间,为单孔木拱廊屋桥,是我市唯一一座保存完整的木构虹梁式廊屋桥,于2013年被列为福建省第八批文物保护单位。周春海仔细察看老人桥消防设施配备、建筑物结构、治安监控情况,要求责任部门切实守好文物保护安全底线,加大对文物保护单位安全隐患的排查力度,严格落实省级文物保护单位的日常值班值守制度,坚决预防和遏制各类文物安全事故发生。

在小路社区木屋毗邻区消防改造点,周春海逐一查看了解消防设施配备、智慧平台运行管理等情况,并与群众进行交谈。他指出,各级各部门要绷紧消防安全这根弦,加快推进辖区消防安全改造工作全覆盖,切实发挥智慧消防远程物联管理平台的作用,加强现场巡查和可视化巡查,将安全隐患消除在萌芽状态。在做好技防、物防的同时,也要做好人防工作,通过各种形式的宣传和培训,提高群众的防火安全意识,引导群众养成安全用火用电习惯,全面消除安全隐患,切实维护人民群众生命财产安全。

陈瓚绘画
遗珍展展出

本报讯(张军)10月18日,由市委宣传部主办的陈瓚绘画遗珍展在太姥书画院开幕。市委常委、宣传部部长杨文生,市人大常委会副主任丁一芸,市政协副主席蓝青、柳波、施继钢出席活动。

此次展览吸引了不少市民前来参观,一幅幅精美的绘画作品让大家赞叹不已,大家静立绘画作品前感受意境,接受艺术的熏陶。

陈瓚,号少倪,福建福鼎人,七岁拜师习画,十四岁以画为生,擅山水、人物、花鸟,其中尤以人物画声名最著。其与民间生活和民间信仰密切相关的创作开近代宗教连环画之先河,是近代闽东、浙南一带极负盛名的绘画艺术大家。中华人民共和国成立后,陈瓚的绘画艺术逐渐为美术理论界有识之士所关注,对福建美术而言,是挖掘名家典范,填补学术空白,为抢救、研究、保护、传承我省老一辈书画艺术家的成果提供了第一手资料。

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕。我市各界干部群众迅速掀起学习二十大报告热潮。大家纷纷表示,要坚决落实党中央决策部署,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,踔厉奋发、笃行不怠,争取更加伟大的胜利和荣光,为福鼎加快建设宁德大湾区沙埕湾生态临港产业城市作出新的更大贡献。

□ 夏岩缘 郑颖珊 叶菲菲

社区“口袋公园”里

位于市委党校旁的“口袋公园”,是小路社区居民们日常休闲、运动的好去处。10月17日下午,社区干部与志愿者们为公园里的居民群众送来了最新一期的报纸,在公园休憩娱乐的居民见状纷纷围了过来。

在小路社区党委书记江艳如的导读下,社区群众认真阅读二十大相关报道。习近平总书记所作的报告引起了在场群众的强烈共鸣,大家纷纷畅谈感受、谈变化、谈期待。

“习近平总书记在报告中提出:为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。这些年来,我们社区确实发生了很多变化,周边建起了‘口袋公园’、垃圾分类投放点,生活环境一天天变好,让我深刻感受到社区党组织为民办实事的初心。”小路社区退休老党员郑娟娟由衷感慨道:“作为社区的一名老党员,我也要发挥余热,在社区治理中奉献出自己的力量!”

近年来,小路社区以创居民满意社区为宗旨,以创建和谐社区为目标,用服务凝聚人心,用服务促进文明,不断提高社区综合管理水平,推动社区各项工作取得突出成效。江艳如表示:“习近平总书记在报告中说‘新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的’,作为一名新时代的基层社区党组织书记,我将深入学习领会党的二十大精神,立足工作实际,始终坚持党建引领社区治理,带领社区干部、团结社区居民,共同把我们的社区建设好、治理好,更多地为居民办实事、办好事,把我们小路社区创建的更加美丽、更加和谐。”

当天下午,位于溪西社区的“口袋公园”里,社区干部们学习二十大报告的热情同样高涨。公园石凳上,社区干部与居民们促膝而坐,大家谈体会、吐心声,气氛十分融洽。“二十大报告里的每一句话我都想记下来,因为它说的都是我们老百姓的心里话,也说出了我们的心声。”社区群众张庆亮激动地说。

对于二十大报告提出的“要着力解决好人民群众急难愁盼问题”,溪西社区党总支书记刘端彬深有体会。他说:“社区工作无小事,结合溪西社区的治理,我们要进一步发挥基层党组织的作用,主动搭建各类平台,坚持问需于民,问计于民,让群众主动参与社区治理,共同建设和谐社区。”

近年来,我市大力实施城市品质提升工程,利用城市边角地、废弃地建设亲民、



方家山村第一书记周元和在村民家门口的桂花树下与村民共学二十大报告。

便民、利民的“口袋公园”,满足居民对休闲、锻炼等活动场所的需求。眼下,放眼福鼎,一个个秀美精致的“口袋公园”里,干部群众亲密无间,共学二十大报告的画面随处可见,全市广大干群与二十大同声共鸣,一幅幅一幕幕和谐剪影构成了秋日里一道亮丽的风景线。

下一步,全市各级基层党组织还将巧用“口袋公园”这一“新阵地”,积极开展二十大精神宣讲等活动,为学习宣传贯彻党的二十大精神营造浓厚氛围。

畲村桂花树下

“昨天上午,党的二十大在北京开幕,你们都看开幕会的直播了吗?”10月17日上午,方家山村第一书记周元和和村民家门口的桂花树下与村民共学党的二十大报告。

村民们与周元和就党的二十大报告中提到的“坚持农业农村优先发展”“巩固拓展脱贫攻坚成果”“发展绿色低碳产业”的发展新要求展开了热烈讨论。通过这次学习讨论,村民们大力提升了对未来乡村持续增收致富、生活幸福感持续提升的信心。

村民郑丽花说:“我过去在外打工赚得不多,2018年我看到村里大力发展茶产业,也回乡开始置办茶厂。现在茶叶每年可以采3000多斤,家庭年纯收入有10万元左右。党的二十大报告提到要加快发展绿色低碳产业,让我对未来发展有机茶叶种植更有信心了。”

方家山坐落于杨家溪、九鲤溪、太姥山三大风景区三角中心点,位于太姥山西南麓,是福鼎白茶核心产区组成部分,素有“白茶故里”之称。全村茶园面积2300多亩,茶企28家,村内涉茶人口达90%以上,畲族人口占52%以上。该村先后被评为宁德市闽东畲族文化生态保护实验区示范点、宁德市百个乡村文化振兴示范村和福建省省级乡村振兴试点村。党的二十大报告提出要大力推进生态文明建设,坚持绿水青山就是金山银山的理念,加快发展方式绿色转型,为方家山村的有机茶产业发展提供了无限可能。

“党的二十大报告深刻全面,内容丰富丰富,特别是习近平总书记讲到的全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,给我们指明了下一步工作的方向。”周元和激动地说,接下来,该村将继续坚持党建引领,深化产业支撑,依靠方家山地理生态优势,大力推进生态有机茶园建设,打响“白茶故

里”品牌,助力乡村振兴,让群众更有获得感。

丰收的果园里

10月17日,在前岐镇大兰果场,郁郁葱葱的柚子林,硕果累累,到处是一片丰收的景象。大的、小的、黄的、绿的……一个个圆润的柚子挂满枝头,散发着诱人的甜香。

大兰果场场主庄其和正满怀干劲地为柚子树浇水,“我们种植的柚子是市农业农村局配方施肥,加上农家肥,口感好、含糖分高、果肥汁甜、营养丰富,在市场上深受消费者喜爱,立冬之后便可采摘销售。”庄其和说,党的二十大报告提出,新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!这些话讲到了他的心坎里,如今,中国特色社会主义进入新时代,他对未来美好生活充满信心和期待。

“昨天我们观看了党的二十大开幕式,深受鼓舞,倍感振奋。作为一名果农,深深感受到了祖国这非凡十年的发展变化,从脱贫攻坚到农业强,再到现在的农村美、农民富。”大兰果场负责人池学文说,现在,他们的果场也在不断发展,销量高了,收入增加了,生活也变好了。

“以前我们都是人工运输,如今在农业农村局的帮助下,建设了山地运输轨道,助力柚子运输。二十大报告提出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国。咱们农民的腰包指定会更鼓。”池学文说,党的二十大召开,肯定会为农业出谋划策,给出更多的指导方向,更多的方针、政策。他相信,今后柚子产业会发展得越来越红火。“今后我们更要不忘初心、牢记使命,继续辛勤劳作、努力奋斗,把家园建设得越来越好,为乡村振兴做出自己的贡献。”

据悉,目前大兰果场拥有果园约150亩,年产值达50余万元。



居民在“口袋公园”学习二十大报告